
 

 

 

 

 

 

 

 

2022年度 

歯学部 

新入生アンケートの結果 
 

 

 

 

 

実施日時：2022年 4月 4日（月曜日） 

対象人数：2021年度 歯学部新入生 120名 

回収数（率）：120名（100％） 

 

  



  

質問 1.  住居について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問 2.  朝日大学歯学部への入学を決めた理由※（２つまで回答可） 

① 附属病院など臨床実習の施設が充実しているから 46人（38％） 

② 親兄弟、親族に卒業生がいるから 32人（27％） 

③ キャンパスの雰囲気がよさそうだから 22人（18％） 

④ 海外研修制度が充実しているから 37人（31％） 

⑤ 地元に近く通学しやすいから 17人（14％） 

⑥ 入試科目が自分の得意科目だったから 13人（11％） 

⑦ 親から薦められたから 28人（23％） 

⑧ 高校や予備校で薦められたから 8人（ 7％） 

⑨ 法学・経営学など複数の学部があるから 1人（ 1％） 

⑩ その他 13人（11％） 
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質問 3.  入学を決めた理由（その他：自由記載） 

・他の私立大学より学費が安かったから。（5人） 

・歯学部があったから。歯科医師を目指せるから。（2人） 

・親の母校だったから。（1人） 

・知り合いに薦められたから。（3人） 

・家（自宅）から通える距離だったから。（1人）  

・国公立に落ちたから。（1人） 

 

 

質問 4.  高校で履修した理系科目（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 その他（自由記載） 

・生物基礎 2人 

・化学基礎 2人 

・理科基礎 1人 

・基礎 1人 

・数学 123ABC 1人 

・物理を途中まで 1人 

・無し 1人 

 

 

質問 5.  入学前に本学歯学部の教育内容を知っていましたか。 
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質問 6.  本学での学習や生活についてどう思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問 7.  前問 9 で、やや不安、とても不安と回答した人は、どんな点が不安ですか。（２つ回答可） 

① 大学の講義についていけるか 56人（47％） 

② 友人ができるか 26人（22％） 

③ 上手くコミュニケーションがとれるか 17人（14％） 

④ 一人で生活できるか 14人（12％） 

⑤ 朝が起きられるか 16人（13％） 

⑥ その他 2人（ 2％） 
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質問 8.  大学生活で特に力を入れていきたいものは何ですか。（２つまで回答可） 

① 良い成績を取ること 80人（67％） 

② 幅広く教養を身につけること 52人（43％） 

③ 人間関係を広げること 68人（57％） 

④ 海外研修に参加すること 24人（20％） 

⑤ クラブ活動やサークル活動に参加すること 20人（17％） 

⑥ その他 2人（ 1％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問 9.  大学・教員に期待すること。（２つまで回答可） 

① わかりやすく興味の持てる授業 91人（76％） 

② 勉強に関する質問への丁寧な対応 77人（64％） 

③ 学生生活面での相談 17人（14％） 

④ 医学・歯学の素晴らしさの教示 17人（14％） 

⑤ 充実した基礎・臨床実習 37人（31％） 

⑥ その他 0人 
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質問 10 大学への要望など（自由記載） 

・物理が触れてないのでとても不安です。 

・まだ入学したばかりですが、高校時化学と物理が苦手だったので少し不安に感じています。 

・生物を履修していないのでついていけるか心配です。（2人） 

・生物を楽しく教えて欲しい。 

・理系 3科目は基礎しか履修しておらず、苦手な科目でした。この先大学の講義でついていけるか 

不安です。 

・勉強についていけるか不安です。 

・理解力は早い方ではないと思っているので、質問に丁寧に答えてもらいたいです。 

・分かるまで何回も質問したいです。 

・30 歳なので記憶力の低下が心配です。やれるだけやってみます。 

・グループワークを多くして下さい。 

・勉強面で、定期試験の合格点を取れるかの不安が少しあります。 

・学校の歯学部の内容を詳しく教えてください。 

・勉強に対する姿勢 

・勉強面で充実したサポートをして頂きたいです。（2） 

・勉強疎かにせずに、自分の夢に向かって色々なことに挑戦しながら頑張っていきたいです。 

・歯学部 1年生です。クラス分けはありますか？ 

・がんばります！ 

・6 年間頑張っていきたいです。 

・良い成績が取れる用に頑張りたいと思っています。よろしくお願いします。 

・良い成績を取れるように頑張る。 

・個人的に、業後に自習をしたいと考えているので、なるべく場所が確保されていると嬉しいです。 

・楽しくやっていきたいです。 

・楽しみです。 

・これからの学生生活がとても楽しみです。 

・楽しい学校生活を送りたいです。 

・クラブ活動についての案内をもう少し詳しくしていただけると助かりました。 

・勉強とサークルと一人暮らしが両立できるか心配です。 

・1 人で暮らすので、日常生活ですることを勉強の間に入れてメリハリをつけて頑張りたい。 

・一人暮らしが不安です。 

・初めての一人暮らしなので分からないことが多いので不安です。 

・友達ができるか不安。 

・友人ができるかが一番大きな心配です。 

・友達が出来るきっかけがあるか不安。 

・友達を作ってちゃんと交流できるか不安。 

・私の家と違って親が医師や歯科医師である人が多いので、金銭的に不安です。また、友達と上手く 

コミュニケーションをとれるか不安を感じています。 

・地元の人が多めだと思った。 
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・色んな人がいて面白い。自分の年代や環境じゃ知りえなかったことの話を聞くのが面白いから。 

・JRを通学で使うのが初めてなのですぐに遅延しないか不安。 

・学食の種類を増やしてほしい。 

・食堂が沢山あるのはいい。 

・食堂めちゃ混んでますね。 

・日曜日もバスを走らせてほしい。 

・学外研修楽しみにしてたので残念です！ 

・海外研修など海外に繋がってる気がしてそれがいいと思いました。 

・留年しないことー親に顔向けできない。 

・六年間よろしくお願いします。 

・これからよろしくお願いします。（3人） 

・桜が綺麗でした。 

・吹奏楽がうるさい。 

・まだまだ不安なことばかりですが少しずつ慣れていきたいです。 

・先生たちが思っていたよりも親しみやすい雰囲気で、少し気が楽になりました。 

・休みない。 

・特になし。（65人） 
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【総 括】 

2022年度の新入生は 120人で、新入生の住居が「自宅外」が 71％を占めているのは、特に関西地方をはじ

めとする西日本からの入学者が多いためであり、これは本学創立以来、ほぼ変わらない特徴である。 

朝日大学への入学を決めた理由については、「附属病院などの臨床実習施設が充実しているから」との回答

が 38％（46人）で最も多く、次いで「海外研修制度が充実しているから」との回答が 31％（37人）であった。附属

医療施設および海外研修制度については、国公立・私立 29 大学歯学部のうち、朝日大学が最も充実している

ことから、今後も受験生に朝日大学の「教育・海外研修環境の充実ぶり」を積極的にアピールしていく必要があ

る。また、「親兄弟、親族に卒業生がいるから」が 27％（32人）、「親から薦められたから」が 23％（28人）である

ことから、同窓会等を通じて最近の本学教育施設の充実ぶりや歯科医師国家試験合格率の向上なども積極的

にアピールしていくべきであろう。 

高校で履修した理系科目では、昨年度と同様、ほとんどの新入生が「生物と化学」または「物理と化学」を履修

しており、また、「本学歯学部の教育内容を知っていた」と回答した者は 76％（91人）を占めている。したがって、

新入生のほとんどは高校生の頃から歯学部への入学を強く志望していたと推察される。 

ところが、本学での学習や生活に不安を感じている者は 60％（72 人）もいて、そのうち、「大学の講義について

いけるか」に不安を感じている者が 47％（56人）と最も多いことから、歯科医師国家試験が年々難しくなっている

ことやそれに伴って歯学部の授業がとてもハードになっている等の情報も入学前から知っているようである。そ

のためであろうが、大学生活で特に力を入れていきたいこととして、「良い成績をとる」が 67％（80 人）、「幅広く

教養を身につける」が４３％（52 人）と回答しており、ほとんどの新入生は歯科医師になることの困難さを承知の

うえで本学での学修に対して意欲的・前向きである。そして、「わかりやすく興味の持てる授業」76％（91 人）や

「勉強に関する質問への丁寧な対応」64％（77 人）、「充実した基礎・臨床実習」31％（37 人）と、昨年度の回答

よりも多くの者が本学の教員・教育に期待しており、それらの期待に応えられるように責任を持って教育し、建学

の精神に則った社会性・創造性・人間的知性に溢れた歯科医師に育てて社会に送り出すことが朝日大学歯学

部教員としての責務であろう。 
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